

Короткая, К. Это была школа мужества, где все настоящее — и враги, и друзья / К. Короткая // Голос Сенненщины. — 2021. — 13 лют. — С. 5.

ЭТО БЫЛА ШКОЛА МУЖЕСТВА, ГДЕ ВСЕ НАСТОЯЩЕЕ — И ВРАГИ, И ДРУЗЬЯ

Прошло уже более трех десятков лет со дня вывода советских войск из Афганистана. А мне иногда страшно просыпаться по ночам», – говорит Юрий Батвинов, наш земляк, который выполнял интернациональный долг в Афганистане.



Юрий Михайлович родился 15 августа 1965 года в деревне Можулево. На момент совершеннолетия тогда еще юный и задорный Юрий не подозревал, что долг Родине он отдаст далеко за пределами Сенненщины. На два с половиной года служба в армии отделила его от родных и близких людей. Родители не знали, что сына забрали на службу в Афганистан.

– Тогда и писать толком было не на чем, да и времени не было черкнуть весточку своим, – делится мой собеседник.

В Афганистан мужчина попал перед Новым годом, прямиком из учебной части в Казахстане.

– На самолете прилетели в Кабул, – рассказывает он. – Первые впечатления были смешанные, будто попали в другую реальность. Условий для жизни там фактически не было. Зимой так же, как и летом, жили в палатках, которые отапливались буржуйками.

Задача солдат его подразделения заключалась в охране колонны. На первых порах наш земляк был пулеметчиком, позже – водителем БРДМ.

Было страшно еще и от того, что убивали людей не только мины и обстрелы, но и желтуха, брюшной тиф, которым мужчина за время службы переболел два раза. Каждый день вдали от родных давался тяжело, вспоминает мой собеседник.

– Душманы нас обстреливали из артиллерийских безоткатных орудий, – говорит Юрий Михайлович. – Вроде сидишь в подземном блиндаже, никуда не выходишь, а чувствуешь, как свистят и падают снаряды. В эти моменты, конечно, было страшно, но почему-то не за себя, а за родных людей, которые ждали меня дома. За маму, которая молилась, это я точно знаю, я это чувствовал.

Службу в этой стране отягощали и климатические условия. За два с половиной года там ни разу не было дождя.

– Жара, а мы в душной форме, которая сковывает движения и не дает расправить плечи, – вспоминает воин-интернационалист. На просьбу охарактеризовать слово «война» одним предложением Юрий Михайлович отвечает, что это невозможно. Утверждает, что любые военные действия – это большие потери и пролитие крови, а после службы в Афганистане начинаешь ценить даже самые маленькие радости.

Были у Юрия Михайловича случаи, когда он находился на волоске от смерти, и даже сейчас, спустя много лет, ему тяжело вспоминать о тех событиях, которые преследовали его два с половиной года. Афганистан нельзя забыть, он помнится в деталях.

– Не знаю, что мне дало силы не пасть духом и уцелеть, – признается Юрий Батвинов.

Афганцы редко надевают медали, не любят говорить об армейских буднях. А ведь с той войны солдаты привезли не только воспоминания, но и заслуженные награды. В коллекции Юрия Михайловича –

две медали: «За боевые заслуги» и «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа». Уже после афганских событий он получил ряд юбилейных медалей.

– Я считал каждый прожитый день, – продолжает рассказ наш герой. – Нам, ветеранам боевых действий, даже спустя много лет непросто делиться подробностями. Испытания – по-другому я не могу описать те дни.

Ксения КОРОТКАЯ.
Фото автора.